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l. Общие положепия

1.1 Насгоящая методим поворки распространяется на танки стальные прямоугольные
несамоходного налиВного сУдна МН-2600, заВодские NsNg 1, 2, з,4, 5,6, пректа 502.15.16800
(далое - танки), прдназначенные дJIя хранения и перовозки нефти и нфтепродукгов,
прведения государственных уrетных и тOрговых операций, взаимньй расчетов мсх(ду

поставщиком и потребителем.

1.2 Настоящая методика поверки разработана в соответствие с основными
положениями ми 2874-2004 <Рекомеlrдация. гси. Рсзервуары (танки) стальныо

прямоугольные речных нaшивньD( судов (танкеров и барж). Меmдим поверки геомсIрическим

методом) (далее МИ 2874-2004). В настоящей методике поверки используются тормины и

опредеJIения, указанные в разделе 3 кОпределонияr> lvfuI287 4-2004.

1.3 Поверке подлежат каж.дый из танков стальных прямоуюльныь заводские NsNр l, 2,

З, 4, 5, 6, распоЛоженных на несамоходном наливном сулне МН-2б00,

1.4 Поверка танков производится гоометрическим методом.

1.5 При поверке каждогО из танкоВ вместимость опредеJrяют по р9зультатам измерений

длины, ширины и выýоты переборк. При этом по поперечным переборкам измеряют только
ширину танм.

l.б Измерения параметров проводят изнутри танков.

1.7 При проведении поверки танков по настоящей методике поверки этilлопы единиц

величин и (или) средства измерений, в mм числе применяемые в качестве эталонов сдиниц

величин, дол)кны обеспечиватъ прслеживаемость к государственному первичному fталону
единицЫ дIины - мегра (ГЭТ 2-2О2|) ь соответствии с приложением Б (часгь 2. Меры длины
rUтриховые и измеритепи перемещений) Государственной поверчной схемы дJIя ýредств

измерений длины В диапазоне от 1,10-9 до l00 мм и длин волн в диапазоне от 0,2 до 50 мкм,

угвержденной приказом Федерального агентства по техническому реryлированию и

метрологии от 29,12.2018 г. Ns 2840.
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Наименование операции

обязательность
проведения операции при

Номер пункта
методики поверки. в

соответствии с
которым выполняется

операция поверки

первичной
поверке

периодическ
ой поверке

l. Внешний осмотр ,]а .fa 7

2. Измерения ллины, высоты и ширины
поясов танков:
- измерения длины поясов
- измерения высоты поясов
- измерения ширины поясов

да
да

да

да

да

да

3. Измерения координаты точки
измерений базовой высоты и урвня
жидкости

,1а .-la 9.2

рулетки

Ja .]а 9.з

5. Определение объемов внутренних
деталей каждого из танков

.1а .]а 9.4

6. Измерение базовых высот кФкдого из

танков
да ,]а 9.5

7. Подтверждение соответствия средств
измерний метрологическим
требованиям

]а ]а

2. Перчевь операцпft поверкп

2.1 . При прведении поверки танков выполняют операции, указанные в таблице l .

Таблица l

3. Трбовапltя к условпям проведенпя поверкll

3.1. Измерения параметров каждого из танков проводят изнутри,

3.2,Щля проведения измерений параметрв танков их освбождают от остатков нефти и

нфтепродуктов, зачищают, пропаривают (при небходимосм), промывают и вентилируют,

3.3. Требования к погрешности измерений параметров танков,

пределы допускаемых значений погршности измерений параметров танков приведены

в таблице 2.

Таблица 2

Пределы допускаемой
погрешности измерений

в танковIlа
Наименование параметра

+ 3,0 мм
.Щrина перборки

+ 6,0 ммШирина переборки
+ 3,0 ммВысота перборки
+ 0,02 м3Объем внугренних деталей
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4. Измерения высоты превышения точки
касания дна измерительной трубы грlвом



при соблюдении ук&}анных в таблице 2 пределов допускаемой погрешности измерений

погр€шность определения вместимости танка будет находиться в пределах +0,25 %.

Значение погрешности измерения вместимости танков приводят на титульных Jlистах

грддровочных таблиц танков.

З.4. Условия проведения поверки доJDкны соответствоватъ трбованиям,

установленным ГОСТ 8.395-80 кГСИ. Норммьные условия измерений при поверке. Общие

тебования>l, а mкже трбованиям эксплуатационной документации поверяемых 1анков:

- темпераryра окружающего воздум, ОС от +5 до +35

- атмосферное лавление, кЛа от 84,0 до l06,7

- состояние погоды без осадков

4. Трбования к спецпалпстам, осуществляющпм поверку

4.1 К поверке танка допускаЮтся лица, изrIившие насюящую методику поверки,

техническую документацию на танки, несамоходное наливное судво, средства поверки! а 1акже

прошедшие инструктФк по технике безопасности труда в соответствии с действующими

нормами закон одатеJI ьства Российской Федерачии.

4.2 Измерения параметров танков при их поверке проводит группа лиц (не менее лвух

человек), включающм не менее одного работника, прошедшего курсы повышения

квалификации по соответствующей прграмме подготовки.

5. Метрологпческпе п технпческпе требованпя к средствам поверкп

при проведении поверки танков должны применяться средства поверки, приведенные в

табли це 3 :

Таблица 3

Операции поверки,
требующие применение

с ств по ки

Рекомендуемые средства поверки Метрлогические и

технические требования к
ср€дствам поверки

Раздел 8 кПодгсуговка к
поверке)

Термогигрметр
(рег. Nч 46434-1 l )

ивА-6н_д

Сигнализатор горючих газов

СГГ-20{2 (рег . N9 2220847)

(0 - 90) О/о, ПГ+2 О/о

(90 - 98) Уо, ПГ+З О/о

(0 _ б0) "С, ПГ +0,3 "С

(0-50)%нкпр
пг +5 % нкпр

Раздел 9 копределение
метрологических
характеристик)

fo легм измерительная металлическая
TR50/5 (рг. М 22003-07)

Линейка измерительная метаJlлическая
(рег. Nэ 20048-05)

}легм измерительная металлическalя

D 80 (рег. Nэ 2l096-12)

,Щальномер лазерный Leica DISTO D2
. м з8321_08

(0 - 50) м,
tспасс точности 2

(0 - 500) мм,
ПГ +0,l5 мм

(0 - 20) м,
класс точности 2

(0,05 - 60) м,
ПГ +1,5 мм
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.Щинамометр пружинный ДПУ4,0l -2
(рег. N l808-63)

Штангенциркуль
(рег. М 4l095-09)

шц-llI-500{.05

Толщиномер ультразвуковой УТ-93П
(рег. Nч l0479-03)

(9,8 _ 98,7) н,
пг +2 уо

(0 - 500) мм,
ПГ + 0,10 мм

(0,8 - 300,0) мм,
ПГ + 0,1 мм

Примечание допускается использовать при поверке другие средства измерний
}твержденного типа, поверенные в установленном порядке. с метрологическими и

техническими характеристиками, беспечивающими трбуемую точность передачи единиц
величин поверяемым танкам

Вспомогательное оборудование, применяемое при поверке: чертилм! мел, стержень

графитовый, щетки металJпlческие! светильники, лестницы переносные, микрокалькулятор.

7. Впешнпй осмотр

7.1. При внешнем осмотре танков проверяют:

- соответствие констукции и внутренних дgгалей танков технической документации

(паспоргам);

- исправность лестниц (трапов) и помостов;

- чистоту вн)пренних поверхностей танков;

- отсутствие прогибов и хJIоп}пов днища;

- наличие замерных горловин танков и их соотвgтствие технической документации

(паспоргам);
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б. Требовапия (условпя) по обеспечепию безопасности проведения поверки

6.1 . Измерения параметров танков во время грозы категорически запрещены.

6.2, !ля освещения в темное время суток или при необходимости в дневное время

суток при проведении измерений изн}"три танков применяют светильники во

взрывозащищенном исполнении.

6.3. Перед началом поверки танков проверяют исправность:

- лестниц с пор)^iнями и подножками;

- помостов с ограждениями.

6.4. В прочессе измерений параметров танков беспечивают дв}х- или трхкратный

бмен воздуха внутри танков. При этом анализ воздуха на содержание вредных паров и газов

проводят через каждый час.

6.5. Пролош<ительность работы внутри танка не более 4-х часов, после каждой

четырехчасовой работы - перерыв на один час.



- отсутствие деформаций стенок, препятствующих проведению измерений линейньж

pilзMepoB ,IaHKoB.

По результатам внешнего осмотра должна быть усlановлена возможность проведения

дальнейшей поверки танков геометрическим методом или необходимость устранения

вьшвленных дефектов, спосбньш окilзать влияние на безопасность проведения поверки иjIи ее

результаты.

8. Подготовкд к поверке

8.1 При подготовке к поверке проводят следующие работы:

- подготавливают поверяемые средства измерений и средства поверки в соответствии с

их эксплуатационной документацией (паспортом, руководством по эксп,туатации);

- проверяют соблюдение условий поверки, указанные в рзделе 3 кТрбования к

условиям проведения поверки) настоящей метOдики поверки.

8.2 Результаты измерений условий поверки вносят в протокол поверки, форма которого

приведена в таблице Б.2 настояцей методики поверки.

8.3 Подготовка танков к проведению необходимых измерний.

8.3.1 Подгогавливают продольные боковые перборки (без скошенной части) и

продольные перборки в диаметральной плоскости (без рамных шпангоутов) к проведению

измерений в следуощей последовательности (рисунок А.3):

а) на стенках переборок (бортовой и в диаметра,льной плоскости) мелом сrгмечают

то"* ,4(, Bj с коорлинатами, отсчитываемыми от поперечной перборки (находящейся,

например' ближе К кормовоЙ части судна) lfr и от места стыка пербоРк с палубой судна йо ,

равными 500 мм;

б) череЗ ,о"*" дj и Bj чертилкой наносят горизонтальные отметки l и 7 длиной 50

мм;

в) к горизонта.rьным отметкам l и 7 прикладывают измерительнуо рулетку с грузом и

проводят чертилкой вертикальные линии l0 и 1 l ;

г) по вертикальным линиям l0 и l l на 3/4 высоты первого пояса и середине высоты

вторго и третьего поясов оrмечают точки А1 , 4, 4 на боковой перборке и В1 , Вз, В5 на

перборке в диаметрarльной плоскости;

д) через точки А, , дr, Ц и Вr, Вr, В, чермлкой или графитовым mержнем

толщиной не более 3 мм наносяТ горизонтirльные отметки 2 и 8 (через точки ,{ и В;1,

Отмсгки, нанесенные через точки д,, Ц " 4, Вr, 
"u рисунке А,3 не обозначены,

выполняя аналогичные операции, приведенные в перечислениях а)+д), отмечают
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точки ,4(l, Bj' с коорлинатами, отсчитываемыми от поперечной перборки (находящейся

ближе к носовой часги судна) G и ho, проводят вертикальные линии и через точки Ц, Ц,

Ц " Вr, Во, Bu наносят горизонтальные отметки.

Обозначения uKu и "Hu соответствуют терминам: "корма" и "нос".

8.3.2. На стенке поперечной переборки наносят отметки и проводят линии в следующей

последовательности (рисl+rок А.6) :

а) на стенке поперечной переборки (на,чодящейся, например, ближе к носовой части

судна) мелом отмечают точ* ,4j, ,4j' с коорлиrаrами, отсчитываемыми 0т продольных

перборок (левого борта и в диаметральной плоскости) bf и m меgга стыка перборки с

палубой сулна Йо , рвными 500 мм;

б) выполняя аналогичные операции, указанные в 8.3.1 (перечислениях б, в), проводят

вертикальные JIинии ll и l2;

в) по вертикаrьным линиям ll и 12 на 3/4 высоты первого пояс{l и середине высоты

вюрого и третьего поясов отмечают точки 4 - Ц;
г) через ючки 4 * Ц, как и в 8.3.1 (перечисление д), наносят горизонтальные отметки 2

и 3. Отметки, нанесенные через точки Аз, ц, Ц, Ц,на рисунке не обозначены.

выполняя аналогичные операции, приведенные в перечислениях а) - г), на стенке

поперечной перборки (находящейся ближе к кормовой части судна и от левого борта)

отмечают точки Ci, и Cir' с координатами, отсчитываемыми от продольных переборок Df и от

места стыка перборк с па.,Iубой су лна ho, равными 500 мм, прволят вертикilльные линии и

через точки cr+cu наносят горизонтальные отметки.
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продольных переборок.

9.1.1.2. .Щлину боковой переборки

9. Определенпе метрологических характерпстпк

9.1. Измеренпя длпны, высоты tt шпрпны поясов ка)r(дого пз танков

9.1.1. Измерения длипы поясов каrlцого пз танков

9.1.1.1. ,Щлину каждого из танков определяют по результатам измерений длин

LБ, мм, (рисунок А.7) определяют по результатам

измерений расстояний: /Б 1оrсrrrывае"ое от точки А, до точки 4-, l, (4)', (4)' 
" ,",,

сечениях (нижНем, среднем, верхнем), равномерно расположенных по высоте перборки,

9.1.1.З. ,Щлину перборки в диаметральной плоскости Lд мм, (рисунок А.8)

определяют по результатам измерений рссгояний: /Д 1or""nr",*uaцoe от точки В, до точки

Br-, l (;J) , (lj)" ,u**" в трех сечениях (нижнем, среднем, верхнем), равномерно

расположенных по высоте переборки.

9.1.1.4. Расстояrr" /u " /Д ,змер"ют измерительной рулеткой в следующей

последовательности:

а) по отмеченным точкам (о, - 4-, ) , (в, - вr-, ) прикладывают рулегку, При

этом лента рулетки должна быть натянута;

б) начальную отметку шкалы рулетки совмещают торцом полки рамного шпангоl"га 9

(рисlчок А.7 и рисунок А.8) и после создания усиJlия натяжен}lя ленты рулетки отсчитывают

показания шк!lлы рулетки по торцу полки рамного шпангоута 5 с погрешностью: * l мм;

в) измерения величин l" " lД проводят не менее двух раз, Расхождение между

результатами двух измерений должно быть не более 3 мм,

9.1.1.5. расстоя"", (l;)'. (rJ)' (по борговой перборке) " (lJ) , (/J )" ,no

перборке в диаметрitльной плоскости) измеряют штангенциркулем с погрешностью: +/- 0,1 мм,

измерения каждой величины прводят не менее двух раз, Расхождение между результатами

двух измерений должно быть не более 0,4 мм.

9.1.1.6. результаты измерений величин /", /Д, (() , (tJ)', (lJ)", (l;)" ""о"" "

протокол, форма которого приведена в приложении Б,

9.1.2. Измернпя высоты поясов ка2rцого из танков

9.1.2.1. Высоry танка h, мм, определяют по резуль,Iатам измерений высот профилей

карлингсll и кильсона и высоты стенки продольной бортовой переборки (рисрок А,7),
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9.1.2.2. Высоry стенки перборки (расстояние между полками карлингса и кильсона)

d , мм, измеряют измерительной рулеткой с грром в сечении, находящемся приблиЗительно в

середине длины переборки, не менее двух ра:}. отсчитывают показания шкалы рулетки с

погрешностью: + l мм. Расхождение между результатами двух измерений должно быть не

более 2 мм.

9.|.2.З. Высоry прфилей карлингса h* и кильсона h*,, мм, измеряют

штангенциркулем. Показания шкatлы штангенциркуля отсчитывают с погрешносгью: * 0,1 мм.

9.1.2.4. Результаты величин h, , h*, й*. вносят в протокол, форма которго приведена

в приложении Б.

9.13. Измернпя шrrрппы поясов кдraцого llз танков

9.1.3.1. Ширину пояса каждого из танков определяют по результатам измерений

ширины поперечных переборк.

9,1.3.2. Ширину поперечной переборки, на.чодящейся ближе к кормовой части судна

фисрок Д.9), опреде,пяют по р..}ультатам измерений расстояний; Ь* 1отсчитываемое от точки

А; ло -,rки В; ;, (а; ) (ь; в тех сечениях (нижнем, среднем и верхнем), равномерно

расположенных по высоте боковой переборки.

9.1.3.3. Ширину поперечной переборки, ваходящейся ближе к новой части судна,

определяюТ по результатаМ измерениЙ рассгояний: bn 1отсчитываемое от точкИ { ло -,r*"

Brl (lJ)', (l;)" также в трех сечениях (нижнем, среднем и верхнем), равномерно

рсположенных по высоте боковой переборки.

9.1.3.4. Расстоян n" Ь* ' D" 
"змер"ют 

измерительной рулеткой в последовательности:

а) по нанесенным через ,o,r*n Aj и В; горизон,альным отметкам прикладывают

рулегку.

При этом рулетку укJlадымют нижней кромкоЙ по горизонтальным отметкам и лента

ее должна быть натянута;

б) начальную отметку шкалы рулетки совмещают торцом полки рмного шпангоу"га l

(рисуъок А.9) и после создания усилия натяжения ленты рулетки отсчитывают показания

шкirлы рулетки по торцу полки рамного шпанго}та с погрешностью: + l мм;

в) измерения величин Ь*, D" проводят не менее двух раз, Расхождение между

результатами двух измерений должно быть не более 2 мм,

9.1.з.5. Рассгояr"" (Ь;)', (ь;)" 1no поперечной переборке, находящейся ближе к
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корме судна) " (а;)', (а;)" 1no поперечной, переборке находящейся ближе к носу сулна)

измеряют при помоllш штангенциркуля.

9.1.3.6. результаты измерений величин Ь-, Ь", (Ь;), (U;)", (а;)', (bi)" ""о",,,
проюкол, форма которого приведена в приложении Б.

92. Измершпя коордrrнеты точкп пзмереппй баювой высоты п уровня жпдкостп

rФждого alз тапков

9.2.1. Коорлинату точки измерений базовой высоты и уровня жидкости (р,сстояния от

юрца танка, находящегося ближе к носу судна, до центра измерительной трубы) /r, мм,

(рисунок Д.l) измеряют по палубе судна измерительной рулегкой не менее двух раз.показания

шкалы рулетки отсчитывают погрешностью l мм. Расхождение между результатами двух

измерений должно быть не более 5 мм.

9.2.2. Результаты измерений /. вносят в протокол, форма которго приведена в

приложении Б.

93. ИзмернпЯ высотЫ превышенпЯ точкп касаппЯ дна пзмерптельной трубы

груюм рулеткп для каrlцого пз Talll(oB

9.3.1.ВысоryпреВышения(рисУнокА.l0)точкикасанияДнаизмерительнойтрубы

грузом рулетки /", "", 
измеряют штангенциркулем не менее двух раз, Показания шкалы

штангенциркуля сrгсчитывают с погрешностью + 0,1 мм, Расхождение между результатами

двух измерений должно быть не более 0.4 мм.

9.3.2. Результаты измерений f,, ""ос", 
в протокол, форма которого приведена в

приложении Б.

9.4. Определенпе объемов вшl"греннпt деталей ка,lцого пз тднков

9.4.1. К внутренниМ дегаJIяМ (рисунок A,ll) относят элементы поперечного и

прдольного силового набор таврового и уголкового профилей. К элементам силового набора

таврвого прфиля относят: кильсон, флор, карлингс, рамный шпангоут,

9.4.2. Линейными рaвмерами элемента силового набора, подлежащими определениям,

являются:

а) таврового профиля (рисунок A.l2): длина D. и толщина бn полки, высота й.

толlцина 
'с 

стенки, ,r?з (число кильсонов), 
"?1 

(число флор), rr, (число рамных шпангоутов),

'?46 
(число карлингсов);

б) уголковогО профилЯ (рисроК A,l3): ллина ln , высота /", { толщина ПРфиля, 
'fil
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(число профилей, расположенных на днище танка) и 
'?42 

(число профилей, расположенных на

переборках).

9.4.3. толщину стенки таврвого профиля /" определяют по результатам измерений

(рисlнок A.12) расстояний от юрцов поJIки до стенки профиля Di, bi.

9.4.4. Толщину стенки уголкового профиля 6" опрлел"ю, по результатам измерний

рассmяния от торца полки до стенки прфиля /i .

9.4.5. Линейные размеры прфилей, указанные в 9.4.2,9.4.3,9.4.4, измеряют для одного

из них по каждому виду профиля (кильсона, флора, рамного шпангоута и т.д.) и опрделяют их

колиrlества. При наличии прикрепленных горизонтшIьно на продольных иJIи поперечных

переборках танка элементов силового набора таврового сечения дополнитеJIьно указывают их

нижние И верхние границы относительно контура днища танка.

9.4.б. Высоry таврового прфиля й,, мм, (рисlтlок Д.l2) измеряют измерительной

линейкой. Показания шкалы линейки отсчитывают с погршностью * l мм,

9.4.7. Величины ь", ь:, ь:, 6", l,, l:, l", мм, измеряют штангенциркулем,

Показания шкалы штангенциркуля отсчитывают с погрешностью + 0,2 мм,

9.4.8. Нижние и верхние границы рсположения силовых элементов таврвого профиля

h", h", мм, по 9.4.5, измеряют измерительной рулеткой с грузом, Помзания рулетки

отсчитывают с погрешностью * l мм.

9.4.9. Результаты измерений величин h,, ь", ь,", ь:, l,, l:, l", hn, hu п числа

профилей m| + mб вносят в протокол, форма которого приведена в приложении Б,

9.4.10 Линейные размеры гофр (рисунок А,|4) а,, Ь,, сг, мм, измеряют

штангенциркулем не менее двух раз. Показания штангенциркуJIя отсчитывают с погреIIrностью

+ 0,1 мм, Расхождение между результатами дв}х измерений должно бытъ не более 0,2 мм,

9.4.1 l. Результаты измерений величин а, , Ь, , с, вносят в протокол, форма которого

приведена в приложении Б.

9.4.12. Нижние и верхяие грницы (рисунок Д.l4) горизонтальных гофр h: , h: , h: ,

ftj, 
"", измеряют измерительной линейкой или измерительной рулеткой не менее двух раз,

Показания линейки или рулетки отсчитывают с погрешIностью + l мм, Расхождение между

результатами двух измерений должно бытъ не более 2 мм,

Результаты измерений h:, h: , h: , h:, m, (число вертикальных гофр) вносят в

прmкол, форма которого приведена в приложении Б,
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9.4.1 3. За значение нижней границы Йj вертикальных гофр принимают высоту флора.

Значения веJIичин h:, h: вносят в пртокол, форма которого приведена в

приложении Б.

9.5. Измернше базовых высот м2Iцоrо пз танков

9.5.1. БазовуЮ высогу Hu, мм, измеряюТ рулsгкой с грузом не менее двух раз.

Показания шкалы рулfiки отсчитывают с погрешностью * l мм. Расхождение между

резуль,tатами двух измерний не доJDкно превышать 2 мм.

Значение базовой высоты наносят на табличку, прикрепленн},ю к измерительной трубе.

9.5.2. Результаты измерений llu вносят в прOгокол, форма которого приведена в

приложении Б.

9.5.3. Базовую высоry измеряют ежегодно. При изменении базовой высоты по

срвнению с ее значением, установленным при поверке танка, более чем на 0,10й проводят

внеочередную поверку танка.

результаты ежегодных измерений базовой высогы оформляют актом, фрма которго

приведена в приложении Г.

l0. Подтвер ценпе соответсIвпя средств пзмерппf, метрлогпческпм

требоваппям

l0.1. Обработку результатов измерений при поверке проводят в соответствии с

приложением В или посредством программного обеспечения <программа расчета

гра.ryировочных таблиц стальных прямоугольных резервуаров (танков) речных нiлливных судов

(танкеров и барж) (геометрический метод) (МИ 28,7 4-2004)>. рзработанного Всероссийским

научно-исследовательским институюм

беспечение).

расхоJометрии (ВНИИР) (далее проtра}l \l ное

l0.2. Результаты вычислений вносят в пртокол (приложение Б),

t0.3. Танки соответствуют метрологическим трбованиям, если значения

относительной погрешности вместимости танков, определенные в соответствии с разделом 9

настоящей методики поверки, не превышают значений предела допускаемой относительной

погрешности вместлмостей танков, указанных в описании типа,

1 l. Оформленпе результатов поверкш

l 1.1. Сведения о результатах поверки средств измерений передаются в Федеральный

информационный фонд по обеспечению единства измерений. По заявлению владельца танков

или лица, представившего их на поверку, аккредитованное на поверку лицо, прводившее

поверку в случае положительных результатов поверки вьцает свидетельства о поверке на
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кФкдый из поверенных танков.

При огрицательных результатах поверки офрмляется извещсние о непригодносfi на

кФlцый из танков, не пршедших поверку.

l1,1.2. К свидетельству о поверке прикладывают градуировочную таблицу,

вкJIючающую протокол измерений.

Форма тиryльного листа градуировочной таблицы и форма градуировочной таблицы

приведены в приложении Е.

Форма протокола поверки приведена в приложении Б.

11.1.3. Пртокол поверки подписывают лица, проводившие поверку (поверители).

тиryльный лист и последний шст градlирвочной таблицы подписывают лица проводившие

поверку (поверители).

l t.l .4. знак поверки наносится на свидетельство о поверке, исполненное на бумажном

носителе.

l1.1.5. Градуирвочнуrо таблицу утверждает руководитель или уполномоченное лицо

организации, аккредитованной на право проведения поверки СИ, выполнявшей поверку танков.

l1.2. Гралуировочную таблицу составляют, начиная от точки кас,rния дна

измерительной трубы грузом рулетки до предельного Уровня llno, вычисляя посантиметровую

вместимость танка.

l1.2.2. Прлельный урвень

таблиr_ry, вычисJIяют по фрмуле:

Н"р см, до которго составляют градуировочную

Нпr=hr+hr+hr-.f,,<цl

rю lЦ, lЦ, й, - высюты поясов, см;

f" - выс,ота првышения ючки касания дна измерительной трфы грузом рулетки, см;

l1,2.з. В пределiц предельного УР"н" /l* вычисJlяют коэффициент вместимости,

рвный вместимости, приходящейся на 1 мм высOты наполнения,

l1.2.4. При составлении градуирвочной таблицы значения вместимости танка

окрутляют до l дм3.

l1.2.5. значения посантиметрвой вместимости танка, )лzванные в грдуировочной

таблице, соответствуют темпертур€ 20 ОС.

l 1.3. Обработка результатов измерний может быть проведена руrным способом или с

использованием программного обеспечения.
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Прилоrкение А

схЕмы
ОБОРУДОВАНИЯ И ИЗМЕРЕНИЙ ПАРАМЕТРОВ ТАНКА ПРИ ПОВЕРКЕ

а)

а - танк левого борта (левый танк); б - танк правого борга (правый танк); l - шпации;

2 - рмные шпангоуты;3,4 - измерительные трубы; lln, _ высота танка по левому

борry; /1п,в - высота танка по правому борry; Ед п - ВЫСОТа танка по диаметральной

плоскости: L -длинатанка;В - ширина танка

Рrrсупок А.1. Схема танка без скоса

б)

t

]
А
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(/: )i

l)((

а)

Ё,

11

б)
7

.с,

10

а - продольная переборка от левого борта судна; б - продольная

перфорка в диаметральной плоскости; 1,2,7,8 - горизонтilльные отметки; З - измерительная

рулетм с грузом;4, 5 - сварные швы танка;6, 9, l0, l l -

вертикчlльные линии; z4' -.4u, В, - 4 - точки измерений; /fr - расстояние между поперечной

переборкой от носа судва и линией б или линией 9; /fr - рссгояние между поперечной

переборкой от кормы судна и линией 10 или линией l l;

йп - рсстояние межд/ отметками 1 п7 и местом стыка

перФорки с палубой с}днаi й1 , Ь, h, - высоты поясов;

I, II, III - номера поясов

PrrcyпoK А3. Схема пзмерепшй параметров танка по продольпой переборке

Е 4з

6

8

Е,

9
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а - поперечная переборка от носа судна; б - поперечная

переборка от кормы судна; 1,2,3,4,5,6,7,8 - горизонтiмьные отметки;

ц- ц, Cr-Cu - точки измерений; Щ - расстоянис меж.ry отметками l,4,5,8 и палубой

судна;9. l0, l l. l2 - вертикальные JIип"", (Ь; ) - расстояние

между продольной переборкой от левого бора судна и линией

12 в точках измерений Ц , Ц, Ц, (Ь; )" - рсстояние

между продольной перборкой в диаметальной плоскости судна

и линией ll в точках измерний ,{ , Ц, Ц

Рпсунок А.б. Схема пзмереппй шпрl!пы поясов
по поперчной переборке танка

21 4 876

9

L
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I
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J
1

I-тпi-0-
9

1,4 - рмные бимсы;2 - карлингс;

3 - горизонтальные гофры; 5, 9 - рмные шпангоуты; б - кильсон;7,8 - флоры;

l0 - вертикальные гофры; А, +,4ц - ючки на торце полок рамных шпанго}тов;

й- - высота профиля карлингса; d - высота стенки; й"' - высота прфиля кильсона;

(/j ) _ ра"стояние от стенки поперечной перборки (гофры) до края полки рамного шпангоута

PlrcyHoK А.7. Схема пзмеренпй ллrrны гофрировавпой перборкrr от борта

ООО кМегролоtический центр)), г. Ангарск Страница l8 из 39
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1,4 - рамные бимсы;2 - карJIингс; 3 - горизонтальные гофры; 5, 9 - рмные шпангоуты;

б-ки.гьсон;7,8 - флоры; l0 - вертикальные гофры; Вr+ Вч - точки на торце полок рамных

шпангоугов; (/i )" - рч".rоr"ие .,г стенки поперечной переборки

(гфрь0 до кря полки рамного шпангоута

Рпсупок А.8. Схема пзмеренпй ллпны гофрrrроваrrной перборкш
в дпаметраJrьпой плоскости
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l, б - рмные шпангоуты; 2 - рамный бимс; 3,5 - горизонтальные отметки;4 - полотно

(вертикальные Гофры) поперечНой переборки; 7, 9 - полотна (горизонтальные гофры)

продольных перборок; А, , ц , ц _ точки на торце полки шпангоуm l; В, , 4, В, - точки на

юрце полки шпангоута 6; (ьJ )'. (ь; )" - расстояния от стенок продоJьных переборок до полок

рамных шпангоутов 1, 6

Рисушок А.9. Схема пзмерепий шшрпшы танка
по гофрпрвашпой поперчной переборке

ООО кМетрологический центр). г, Ангарск Страниuа 20 из 39
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l, 6 _ боковые переборки; 2,4 _ лалуба судна; 3, 5 _ измерительные трфы; 7, 8 - днища танков;

f - высота точки касания дна измеритеJъной трфы грузом рулеткн; ДВ - диамсгральнм

плоскость судна

Рпсушок A.l0. Схема размещеппя пзмерителыlой трубы

ООО кМегрологический центр), г, Аягарск Страница 2| из З9
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l - кница; Z, ll, 12 - элементы продольного силового набор уголкового профиля; 3 - карлингс;

4 - насгил палубы; 5 - стенка танка диамgгральной
плоскости судна;6 - рамный шпангоут; 7 -клинкет;

8 - киrьсон; 9, l0 - флоры

7

Рисупок A.l l. Схема сплового вабора ташка

плБI l>= >х

ООО кМегрологический центр), г. Ангарск Страница 22 из З9
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l - полка профиля;2 - стенка профиrя; 3 - присоединенный поясок обшивюr;

4 , 6" - длина и толщина полки;

й., /" - высота и толщина стенки профиrи;

Ьj , bi - рсстояние от торцов полки до стенки прфиля

Рисунок A.l2. Сечение таврового профпля

l - поrка профиля;2 - стенка профиля; 3 - присоединенный поясок обшивки;

ln - длина по.lп<и; /" - высота профиля; d" - толщина прфялц l', - рассюяние

от торца полки до стенки профиля

Рпсунок A.l3. Сеченше уголкового прфпля

/n
t

Бо

2

з

ООО кМегрологический центр), г. Ангарск Страница 2З gз 39



1

6

hl

в
r

I

ь,

l - настил палубы судна; 2, 6 - элементы силового набора уголкового прфиля;
3 - карллнгс;4 - гофрированная продольншl перборка в,ЩП; 5 - кильсон;7 - гофрированная

бортовая продольная перборка; dг - ширина верхнего основания гофра;

D. - высота гофра; Сг - ширина нижнего основания гфра; В - ширина танка;

h: , h: , h: , h: - нижние и верхние грничы гофр

Рпсунок А.14. Схема сеченшя вертикальной плоскостью танка
с гофрrrрованнымп перборкамrr

ООО кМсгрологический центрD, г. Ангарск Страни ца 24 из 19



Код
документа

Регистрационный
номер

,Щата Основание для проведения
поверкичисло месяц год

Приложение Б
ФОРМА ПРОТОКОЛА ПОВЕРКИ ТАНКА (рекомендуемая)

Пртокол поверки танка геометическим методом
Таблица Б.1

общие данные

Продолжение таблицы Б. l

Место проведения поверки Средство измерения

l 2

окончание таблицы Б.1

Танк

Номер назначение Погрешносгь определения вместимости, Уо

Таблица Б.2

Условия п оведения изм ии

Таблица Б.3

на поясов, в мм

Загазованносгь, мг/м3Температlра воздуха, "С

Расстояние между поперечной переборкой и

вертикальной.гинией
Расстояние между

точками измерений

(6)"(z; )'
,к.0

)
/:Бl 1Д

Номер
пояса

Номер
измOре

ния

9 l0874 ) 6z з

I

2

1I

z

п

примечание. Графы 5 и б заполняют только при наличии скошенной части танка
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г-г ]

(6)"1Б

1

l

z

l

ООО кМеrрологический центр), г. Ангарск



Таблица Б,4

Высота поясов, в мм

высота пояса

ц ц hз

Таблица Б.5

Ши ина поясов, в мм

Таблица Б.6

на танка вмм

Расстояние между пролольной перборкой и

вертикальной JIинией
Рассгояние между

точками измерений

(а; )"(ь; )" )(u;ь* (ь; )'

Номер
пояса

Номер
измерония

ьн

tl

z

II

l

z

lII

Расстояние между поперечной перборкой
и вертикальной Jмнией

Рассгояние между
ючками измерений

l*( )lJ( )l: )( lc/""
БlБl 1l

Номер
измерени

я

Сечение
перборк

и

l0986
,7

4 52 з

2

Верхнее

1Среднее

2

Нижнее

Примечание. Графы 5 и б заполняют тоJIько при наличии скошенной части танка,

ОО0 <Мегрологический цонтр)), г, Ангарск

2

l

l

l

z

1
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Таблица Б.7

Высота танка, в мм

Высота стенки переборки Й" Высота профиля

l -е измерение 2-е измерение h_ h*"

Таблица Б.8

Ши ина танка, в мм

Таблица Б.9

танкае

Рассгояние между продольной перборкой и

вертикальной линией

рассгояние
между

точками
измерний

)(r;(ь; )'(а; )' (ь; )"
ьн ь*

Сечение
переборк

и

Номер
шмерени

я

1

z

Верхнее

1

2

Среднее

1Нижнее

z

Показание рулетки,
штангенциркуJIя, мм

Номер
измеронияИзмеряемый параметр

2

координата точки измерений базовой высоты и

1ровня жидкосги l.

1

z

Высота превышения точки касания дна

измерительной трубы грlзом рулсгки f,

l

2

Базовая высmа танка l1o

ООО кМсгрологический центрD, г, Аягарск Станица 27 из 39
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Наимено
вание

профиля

Число
m

Размеры профиля, мм Размеры полки профиля, мм

длина

ц
высота

h,

положение
длина

bn

толщина

6"

расстояние

нижнее

h
верхнее

ь: ь

l 2 J 4 5 6 7 8 9 l0

Кильсон

Флор

Примечания
1. За значение длины кильсона (грфа 3) принимают дJIину танка.
2. За значение дlплны флора (графа 3) принимают ширину танка.

3. За значение высоты рамного шпанго},га или рамной сюйки (графа 3) принимают высоту
танка.
4. Графы (5, 6) заполняют при расположении продольного прфиля по высоте танка.

т иль

Уголковый Jb

Таблица Б.l0

Таблица Б.1 1

расстояние ll , мм
Ширина полки

/n,MM
Высота профиrи

l",мм
Месюрасположе

ние профиля
Число профилей

m

ООО кМегрологический центр), г. Ангарск Страница 78 из З9
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Высота от днища танкц мм
Размер гофр, мм

нижняя
граница

hx

верхняя
грница

h!

Схема расположения
гфра "+", "-"

ь,

Число
гфрМ

нижняя
грница

h:

верхняя
граница

h:а r с

97 8з 4 5 6z

Примечания
l. В графах 5, б вносят данвые по боковой перборке.
2. В графах 7, 8 вносят данные по переборке диамегральной пл(юкости.

3. В графе 9 указывают знак "+", если выпукJIость гофры направлена в Еаружу танка; знак "-",

еФIи вып}клость гофра направлена вовнугрь танка.

Па

переборками.
2. В таблицы Б.6, Б.7,

гфрированными перборками.

Таблица Б.l2

ы нтальных го

Таблица Б.l 3

м ыв тикальных

Б.8, Б,l2, Б.l3 вносят данные только по танкам с

Примечания
l, В таблицы Б.3, Б.4, Б.5 вносят данные только по танкам с негофрированными

Подпись Инициалы, фамилии

Высота от днища танкц мм
Размер гофр, мм

Схема расположения
гофра "+", "-"верюiяя

грr"ча йj
нижняя

гран"ча йj
С, ь,

Число
гфр m

а г

7654l z 3

Примечания
l. За значения величин (грфы 5, 7) принимают высоту киJIьсона.

2. В графе 7 указывают знах "+", если выпукJIость гфра напрвлена в наружу танка; знак "-",

еоtи выпукJIость гофра направлена вовнугрь танм.

ООО кМсгрологический центр), г. Аягарск Стрница 29 из 39
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ОБРАБОТКА РЕЗУJЬТАТОВ ИЗМЕРЕНИЙ

В.1 . Вычисление площадей попоречных сечений поясов танка

В.1.1. Площадь поперечного сечения i-го пояса 1анка без скошенной части Sr, м2,

вычиспяют по формуле

si
106

, (B.l)
L,'B,

где

Bi
{ - ллина i-го пояса, мм;

- ширина i-го пояса, мм.

B.l .1.1. fuину l,, мм, вычисляют по формуле

('"', ),
+(/fl), + (/i)",, +(4)"о,

2
L

I
, (в.2)

веллчины (/.Х ),, (lё),, (l;)"o,, (4)"о, вычисляют по формулам

(r',),=@'P, 1lд1

(;i ), + (,f ), .

2

(,; /;
,, 

* (l;)',,
,, 

* (lJ ))
+ ( )

(/,i)"o, =
2i.

2

/J)*, =
(6)",

, 
*(6)"r, +(z;)", * (l;)"

2i
(

2

значения величин (4'),, (l,'),, (la),, (4),, (6)',,, (6)',,, (6)',,, (l;)',,,

(6 )",, , (r; )"r, , (rJ )",, , (6 )"r, принимают по таблице Б.3 приложения Б,

B.l ,1,2. Ширину В, , мм, вычисляют по формуле

в=
(а;), +(ь;), *(DЁ)"о, *(ЬJ)"о,

2
, (в.3)

величины (r; ),, (aJr),, (U; )"r,, (',i )"r, вычис.пяют по формулам

ООО <Мегрологический центр>l, г. Ангарск
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(а;),=ЩР, (b;),=glp,

,, 
* (';)"r, 

.
ь; )',, *(u;)',, *(r;)"(

(r;)",, =

(а; )' - ' ср|

2

(а; )',, + (и; )',, * (DJ )",, * (а; )",,

значения величин (al),, (а;),, (Ц),, (ь;),, (а;)',,, (а;)',,, (ь;)",,, (u;)",,,

(а; )',, , (Ь; )'r, , (а; )",, , (Ь; )"r, прп"плrчют по таблице Б.5 приложения Б.

B.1.2.t. Дшну { , ,", 
"u,"r..п"ют 

по формуле

2

(zi), *(d).,,
4= .(в.5)

2

Вgичины (lё),, (r#)"r, вычисляют по формулам

(ti),-(,i) 
. (d) _ 0;),, *(6),, * (l;),, * (6),,

)tfl(
2 cpi

Значения веJIичин

Б.3 Приложения Б.

(ra),, (lf ),, (';),,, (';),,, (';),,, (';),, принимают по mблице

В.1.2.2. Ширину Вf , мм, 
"",числяют 

по формуле

(aJ, ), 
* (aJ )",,

2
, (в.б)

Веrп,lчины (u;),, (,;)*, вычисляют по формулам

(а; )', , 
* (D;) ,,

2

*(а;) 
,, 

*(aJ)",,

Bj=

(а;,),=(c9, (r;)",,=
2

(щ),, (ь;),, (bJ)',,, (а;)',,, (ь;)",,, (D;)",, npn,,""u., noЗначения веJIичин

таб.гице Б,8 (грфы 3, 5, 6) Приложения Б.

ООО <Мсгрологический центрD, г. Ангарск Станица 3l из 39



B.1.2.3. ,I[rпrHy (( ), , "", "",""сляют 
по формуле

l( Б

)
+ {( )(r"), =

cpi cpl . (в.7)

Величины

значения величин

Приложения Б.

значения величин

9) Приложения Б,

(l"').r, , (6)"r, вычисляют по формулам

2

li,(/" ),, , (,j ),, , (lJ)r, nor"nruloT по таблице Б.3 (графы б, 8)(ц)

В.1.2.4.,Щлину (r" ), , "", 
вычисляют по формуле

)()

cpi)

/.Б( + (
cpI cpi .(в.8))(ц

2

Веrичины (r.')"r, , (rJ ).r, вычисляют по формулам

Бl
) )(с(

(,j )

)4

+ /.Б (6),, +(lцL
(l:) li 2i. 6(

l"'

ср|

(

2 2

),, ('J),,, ('J )r, принимают по таблице Б,з (графы 5, 7,
2i,

В.1.2.5. Ширину (4 ), , "", 
вычисляют по формуле

(а;), +(ь;)*,
( , (в.9)

2

(и"), *(D;),
ь;

(bJ )',, * (ь; )'.,

2 2

значения величин

табmце Б.5 (графы 3, 5, б) Приложения Б.

в.2. Вычисление пос{rнтиметровой вместимосп,t танка с

*(ь;) ,,*(DJ)' 2i
(r:,), =

ср|)(

(а;"),, (а;),, (а;)',,, (а;)',,, (а;)",,, (D;)",, np"n,"u,o. no

негофрированными

Стрница З2 из 39ООО кМсгрологический центр), г. Ангарск
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перборками

B.2.1. Посантимсгров},|о вместимость танка при напоJIнении первого nor* У(Н),,

"', 
при изменении }ровня от 0 до Н, вычисляют по формуле

у (fl), = % + sl .F1 .*- оv; , р.,r1

гле Ур - вместимость танка, соответсlвующая урвню, равно.rу нуrпо, м3;

S, - площадь поперечного с€чения первого пояса, вычисJIяемая по формуле (В.1) или

по формуле (В.4), м2;

Н - 1ровень жидкости, отсчитываомый от точки касания дна измерительной трубы

грузом рулежи, см;

l/, - уровень жидкости, соответсгвуюuшй "","-" 
(й, - /,),.";

й1 - вьrсота первого пояса, см;

/" - высота превышения точки касания дна измеритеJIьной трубы грузом рулетки,

измеренная по l 1.5.1, см;

^У; 
- объем внутренних деталой, находяцшхся выше точки касания дна

измерительной трубы грузом рулегки в пределах высот"I перво.о пояса, л,3.

В.2.2. Посантиметров},lо вместимость танка при наполнении второго пояса v (н)r,

м3, при изменении }?овЕя 61 l11 до Е, вычисляют по формуле

ч ( ) ( )н=Vн -r*Д-^у";,@.l8)
2

гле У(Ё1), - вместимость танм при уровне /11 , м3;

.ý, - площадь поперечного сечения второго пояса, вычисляемiul по формуле (В,1) или

по формуле (В.4), м2;

11, - уровень жидкости, соответствующий высоте (Ц * h, - ./" ) ,,";

АУ"! - оОъем внутенних детirлей в предолах высоты второго пояса, м 
3,

В.2.3. Посантимсгровую вместимость танка при наполнении тетьего no,* У(Е)r,

м3, при изменении уровня о, 1{, до Hno вычисляют по формуле

v (н)з -v (н, l - !ЧР - 
^У";', 

@.l9)

где Hno - предольный урвонь жидкости, соответств},ющий высоге

(ц * П, + й, - /"), см;

ДУ"!' - объем внутренних деталей в пределах высоты трс,"его пояса, м',

В.2.4. Вычисление бъема внутренних дсталей

В.2.4,l . К внутренним деталям относят элементы силового набора (рисуъок А,1 l ):

- таврового профиJIя: кильсоны, флоры, карrпrнгсы, бимсы, рамные шпанго},гы;
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- )лоJIкового прфиJи: продольные, так называемые, холостыо балки, проходяпце по

дницду, бортам и палубе судна.

В.2.4.2. Объемы внутренних леталей АУ"о, входящие в формулы (B.l7) - (B.t9), при

рсчете град/ировочной таблицы на танк опредеJIяют суммированием объемов элементов

силового набора, приходящихся на l см высоты, с )пlеюм верхнего и нижнего положений

элементов силового набора от точки касания дна измерительной трфы грlзом рулепоr.
В.2.4.3. Суммарные объемы 1тоrковых прфилей, рсположенных на днище танка и его

переборках, распределяют равномерно по днищу танка и высоте персборок.
B.2.4.3.1. Объем профилей, находящихся на днище танка, приходящийся на l см

высоты }rд, м3/см, вычисляют по формуле (рисунок А.13)

/" . й + (/" - /;).(/" - 6")].r, . r,
Wo=

/..l08 , (в.20)

где 'q - число прфилеЙ, расположенных на днище танка;

!, - шина прЕиля, принимаемая рвной дJине танка, мм.

Пояснение символов ln , й, l; , /" приведено на риryнке А.lЗ.

В.2.4.3.2. объем прфилей, находящихся на прдоJIьньгх перборках танка,

прrтходящийся на 1 см высоты }уп (рисунки A.1l и A.l3), в"tчисляюц м'/сll,:

- прфилей, находящихся на боковой переборке со скосом W; , по формуле

t

l".6" +(l,, -l;).(l. -й)] -, (Ц *ц)
(ц*ц+ц).l08 ; (B.2l)

Б
диамсгральной плоскости wi, по формуле

Б

ц=
/" .4 + (l" - /;).(/" -а")]. r,, r.

(Ц*Ц+Ц).108 , (в.22)

где 
'?2 

- число прфилей, рсположенных на продольных перборках;

Ц, Ц, Ц - высоты поясов, мм.

Веrшчины I:", Ц, Ц вьгlиспяют по формулам (В,1 l), (B,l4), (B,l5),

в.2.4.3.3. Величины /" , d", 
';, 

l", входящие в формулы (В,21) и @,22), выражают в

миJпиметрах.

В.2.4.4. объем киJьсонов (рисунки A,1l, А,12), приходяцшйся на l см выссrrы }У*",

""r"исл"ют, 
,r3/с*r,

- в предоJIах высоты стенки прфиля (ц ) ,l" по формуле

,, _|b" - (b'^*.9:)J. -,. L-,,.zз1
'Укс - l08

ООО кМсгрологический центр), г. Аягарск Страница 34 из 39

t
|цп

- прфилей, находящ}fхся на боковой переборке без скошенной части и на перборке в

t



где 4 - ширина полки профиля, мм;

mз - число кильсонов по ширине IaHKa;

Q - лллна кильсона, мм. Значение Q принимают рвным дJIине танка, мм;

й, - высота сгенки прфиля, см;

- в предепах от в"Iсоты й. до высоты (Ц * О" ) wii по фрмуле

w

,mп' Lф .lr,, (в,25)

где Lб - лrина флора, за значение которой принимают ширину танка,мм;

m4 - число флор по длине танка;

й, - высота сгенки прфиля, см;

- в пределах от высоты lr, до высоты (и, * а" ) Wfr по формуле

Ь"-mо.L,
= ,в , tB,Z6)

где й - толццлна полки прфи:я, см.

в 2.4.6. Объем рамных шпангоутов (рисунки A.1l, A,l2), приходящийся на 1 см

95199151 lr, , м3/см, в предепах высоты шпангоута (й- ) "b,"nc"",oT 
по формуле

,.=Щ,..rп

где h, - высота рамного шпанго)т4см;

'?l5 
- число рамньж шпангоугов-

B.2.4.6.1, Величину й, , см, вычисляот по фрмуле

h. = (ц + lц + h,) - (ho + йu ),

Ь".mr.L.= юs , @.24)

ь"-(ь:+ь:)
w', =

l08

wi
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где бn - толщина полки профиrи, см.

В.2.4,5. объем флоров (рисlяки A.l l, A.l2), приходящийся на l см высоты }/6,

выч"с:rяют, мЗ/см:

- в предепах высOты стенки профиля (й,) wi,побормуле



где Ц, Ц, Щ - Bb,cor"r поясов, см;

й* - высота флор4 см;

ftu - высота рамного бимса, см.

В.2.4.6,2. Высоты флора и рамного бимса h, см, вычисJlяют по формуле

h=h,+$";

, (в.28)кг

V (н) -Vо- ff * lyj - дУ*, р.зо1

.ле Yg - вместимость танка' соответствующая уровню, ра"ному нуло, 
"З;

S - площадь поперечного сечения танка, вычисJlяемм по формуле (B.l0) или (В.lЗ), м2;

Н - уровенЬ жидкости' изменяющийсЯ (рисроК А,7) от 0 до предеJIьногО Уровн" I1no,

соответствующего высоте (П* +П. + й- -f),cM;
ДУ"i - оОъем гофр (горизонтальных и вертикальньж), мЗ;

АУrо - объем внутенних детirлей (таврового и )тлового сечений), м3,

В.3.2. Вычисление бъема внутенних дgгалей
B.3.2.1. К вн)пренним деталям относят элементы силового набора (рисрок A,l3),

)лазанные В B.3.4.1, и гофры горизонтальные и вертикальные,

В.2.2.2. объемы внутронних дегалей, 
^у; 

, Ау"о, входящие в формулу (В,30), при

расчете град/ировочной таблицы на танк опредеJrяют суммированием объемо_в элементов

силового набора, приходяцихся на l см высогы по В.з.4.2, и суммирванием бъемов гфр,
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где lr. - высота стенки таврового прфиля флора илл рамного бимса, см;

бп - толщина полки таврового прфиля флор иlи рамного бимс4 см.

В.2.4.7. Объем карJмнгсов (рисунки A.l l, A.l2), прихомщийся на 1 см высоты W*.,

вычислrюr, 
"3/см:

- в пределах уровня от (ц * ъ, + ц - h,) до уровня (ц * пr+ ftз + й - й, ) wi. по

фрмуле

Ьп'mu'Ц,
10t

где (. - длина карJIингса, принимаемая равной дrшне танка, мм;

- в предеJIах уровня от (ц*ъr+Ц +й-й,) ло уро""" (й, +h2+hз+6" +й.)

w[ по формуле



пр}тходящихся на l см высоты, с учетOм верхяего и нижнего положений гофр от точки касания

дна измеритФьной трубы гр}зом рулsтки по продольным и поперечным перборкам mнка.
В,3.2.3. Гофры продольных переборок тапециодальной формы (рисунок A.l4)

заменяют равновеJIикими прямоугоJьниками, имеющими высоту, равную большому основанию

трапеции Сг, ширину Dr, мм, 
""r""сляемую 

по формуле

, (о, + с,).Ь.
D'' = ;-.(B.3l)

' ur

В.3.2.4. объем гофр пролольньrх пербороц приходящийся на l см высоты l'г

"ычисляют, 
мЗ/с":

- гфр продольной перборки в диаметральной плоскости wi по формуле

,;=S,р.зzl

- гофр пролольной переборки со скошенной частью rr; по формуле

а." (4, +r")

108
, (в.33)

где It - ДЛИНа танм, вычисJцемая по формуле (B.ll), мм;

4 - дпr"ч прямоугоJьной части продоJъной борговой перФорки, вычисляемшl по

фрмуле (B.l4);

\ - llMHacкoca прдоJъной бортовой перборки, вьнисляемая по формуле (В.15);

D, - ширина прямоугольникц вычисляемая по формуле (B,3l ),

В3.2.5. объем гофр поперечных переборк, расположенных вертикально,

приходящийся на 1 см высоты ц, м3/см, вычисJиют по формуле

(а, + с,)-Ь,,m,
" 
=]1;т-,tв,за)

где d., С,, D. - линейные рзмеры гофр (рисунок A,l4), мм;

'r47 
- общее число гофр, расположенных на поперечньrх перборках,

},
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Прилол<ение Е

ФормА
ТИТУJЪНОГО ЛИСТА ГРАДУИРОВОЧНОЙ ТАБJМЦЫ

И ФОРМА ГРМУИРОВОЧНОЙ ТАБЛИЦЫ

Г РАД}ИРОВОЧНАЯ ТАБJИtIА
на стальной гц>ямоугольншi танк

танкера типа
Организация
Погрешность определения вместимости;

ПроI'ралд,tа расчета
вниир-гнмц

Iрадуировочной таблицы на ПЭВМ утверхдена ФГУП

I

Срок очередной поверки

ПоверитеJрI

подпись

долхность, иниlмалы, фа!д4лия

подпись

долхность, иниlмалы, фа!далия

подпись

долхность, иниlмалы| фаьд4лия
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Уровень
наполнения, см

BMecT,tMocTb, м3Вмесгимость, м3
Уровень

наполнения, см

0

l

2

Орган изация

Таблица E.l

Таблица Е.2

Танк J',lЪ

Поса вместимость ... пояса танка

Срелняя вместимость ... пояса танка в пределах вместимости,
щеи ся на l см высоты наполнения

Должность Подпись Инициалы, фамилии

Уровень
наполнения,

мм

Вмесгимость,
м3

Уровень
наполнения,

мм

Вмесгимость,
м3

Уровень
наполнения,

мм
Вместимость, м3

1 4 7

2 5 8

3 6 9
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